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· PRIMEIRA ATIVIDADE

SEU LOBO
Para brincar será necessário um grupo de ao menos 3 pessoas para que seja divertido. Uma pessoa escolhida (através de sorteio ou indicação) será o lobo e deverá ficar escondida ou no centro de uma roda. As demais pessoas, de mãos dadas, começam a dialogar com o lobo:
– Vamos passear na floresta, enquanto o seu logo não vem! Está pronto, seu lobo? 
O lobo responde:
– Estou ocupado lavando o rosto.
E a canção se repete:
– Vamos passear na floresta, enquanto o seu lobo não vem! Está pronto, seu lobo?
– Estou escovando os dentes.
E, então, o lobo vai inventando muitas desculpas até sentir que é o momento de começar o pega pega. Quando perguntam novamente, e o lobo estiver preparado grita:
– Estou preparado!
Sai do esconderijo e começa a correr atrás das pessoas que estão brincando. A primeira que o lobo pegar será o próximo lobo.


· SEGUNDA ATIVIDADE 

ESCRAVOS DE JÓ

[bookmark: _GoBack]Partindo da cantiga escravos de Jó, vocês precisam desenvolver uma brincadeira que irá estimular a coordenação motora, atenção e concentração.
Deverá ser feito em dupla, cada pessoa deverá ter um objeto para ritmar a brincadeira, pode ser copos plásticos como os do vídeo que vou deixar o link ou qualquer outro objeto que escolha em casa como bolinhas, pedras, frascos de plásticos adequados para o tamanho da mão da crianças.
A dupla deverá sentar-se frente a frente e cantar a música ritmando com o objeto conforme a letra da música, vão entoando a cantiga, marcando os tempos fortes; passando o objeto de uma para outra; na parte onde dizem tira, vocês devem levantar o objeto, quando diz põe, vocês deixam o objeto sobre a superfície que estiverem brincando e deixa ficar como diz na música Somente na parte onde dizem zique–zá o objeto vai para a frente e volta sem trocar de mão. Assim vão repetindo até conseguirem acertar a sequência. Para facilitar assistam o vídeo que ensina a brincadeira, acesse https://youtu.be/YjilQ2wvCi4

· TERCEIRA ATIVIDADE

PINTURA COM ÁGUA
Para mudar um pouco as brincadeiras de pintar, por que não usar água? Mais uma vez, o papelão como um aliado das brincadeiras. É só separar um pote com água, um pincel e estender um papelão. Os pequenos vão adorar pintar e, depois, ver suas obras sendo absorvidas pelo papelão e gerando uma nova tela! Além de, claro, fazer muito menos bagunça do que a tinta. 

