                         MEMORIAL DESCRITIVO.
1.0  – APRESENTAÇÃO.
O presente memorial destina-se a descrever as características fundamentais da mudança de padronização e ampliação das instalações elétricas do Colégio Frei Silvano, sito a Rua Dom Daniel Hostim, nº245 no município de Água Doce, SC. de propriedade da Prefeitura Municipal de Água Doce. 
1.1 CONSIDERAÇÕES GERAIS.
           O Colégio Frei Silvano é uma edificação existente. Nesta unidade consumidora serão instalados climatizadores de ar e luminárias de emergencia nas principais salas existentes e em consequencia disso a carga será aumentada.

            Para suprir a carga instalada e a carga a ser ampliada, será instalado um transformador trifásico com potencia nominal de 112,5 KVA no patio particular da escola.

2.0  – DOCUMENTAÇÃO BÁSICA.
Para a elaboração do presente projeto em anexo, foram seguidas as normas e prescrições da ABNT, bem como as normas da concessionária CELESC.   

O presente projeto é composto de 04 pranchas no que consiste:

· Prancha E – 01: 
Planta Baixa Bloco 01 e 02, Corte AA e BB, Implantação, detalhe Abrigo de Medição.
· Prancha E – 02: 
 Planta Baixa Bloco 03, Detalhes de Implantação, Diagrama Unifilar.

· Prancha E – 03: 
 Planta Baixa Bloco 01, 02 e 03 Térreo com as tomadas para luminárias de emergência.

· Prancha E – 04: 
 Planta Baixa Bloco 03 Superior com as tomadas para luminárias de emergência, Detalhes de Implantação, Diagrama Unifilar.

3.0 – CARACTERISTICAS FUNDAMENTAIS DA INSTALAÇÃO


3.1 – RAMAL DE LIGAÇÃO.

O ramal de ligação será aéreo, partindo de um poste da concessionária CELESC com uma estrutura N3, chegando à outra estrutura N3 com isoladores tipo bastão localizados em um poste de concreto DT - 11/600 DAN onde será instalado um transformador trifásico de 112,5 KVA. A tensão primária será de 23,1 KV e constituída de cabos 2CA AWG e a tensão de saída do transformador será de 380/220 V.

Para a descida do transformador até a caixa de medição os cabos ficarão alojados em um eletrodutos PVC rígido 3”.

3.2 – MEDIÇÃO.

As medições de energia ativa, reativa e potência serão executadas do lado de baixa tensão, a medição será instalada em um abrigo na frente do poste onde nela constará uma caixa de transformadores de corrente com relação 150/5 conforme projeto em anexo, uma Caixa para a medição e uma caixa para o disjuntor geral.
3.3 – TOMADAS.

Será instalado varias tomadas para luminárias de emergência e climatizadores em diversas salas e corredores do centro educacional, divididas em circuitos elétricos individuais.

3.4 – RAMAL DE ENTRADA.
Para a descida do transformador será usado cabos de cobre # 70,0 mm² do tipo XLPE, o qual alimentará um disjuntor geral de 150 A, localizado na caixa de disjuntor geral junto ao abrigo da medição. Desta caixa partirão cabos que alimentarão os blocos 02, bloco 03 e Ginásio de Esportes. Conforme projeto em anexo. Os cabos foram dimensionados segundo a capacidade de corrente dos mesmos.

4.0 – ATERRAMENTO.
Foi previsto aterramento para o neutro, pára-raios e partes metálicas. O aterramento dos pára-raios deverá ser independente dos demais e constituído de cinco hastes de terra do tipo cooperweld 5/8 x 2,4 m interligadas entre si através de um cabo de cobre nu #35,0mm² e espaçadas de 3m cada, sendo que todos os aterramentos existentes deverão ser conectados na caixa do BEP.

O aterramento do neutro da instalação será constituído de seis hastes do tipo cooperweld 5/8 x 2,4m com cabo de cobre nu #50,0mm² e instalada de forma a circundar o abrigo de medição, sendo também conectado na caixa do BEP como mostra o detalhe de mureta em projeto anexo.

Obs.: A resistência de terra não deverá a ultrapassar a 10 HOMS em qualquer época do ano.

5.0  - DEMANDA.
Para ser estimada a demanda desta unidade, foi usado um fator de demanda de 73 %, conforme caracteristicas de trabalho discutido com a diretora responsável pela escola. Deste modo a demanda fica aproximadamente:

CARGA TOTAL INSTALADA: 138,00 KW 
DEMANDA PROVAVEL: 100,00 KW.

Para suprir esta carga foi projetado um transformador de 112,5 KVA.
6.0 - RELAÇÃO DE MATERIAL.
01 pç Transformador Trifásico 112,5 KVA.
01 pç  Poste de concreto DT - 11/600 DAN.
06 pç  Isolador bastão.
08 pç  Mão francesa normal.
05 Kg  Cabo de alumínio CA 2 AWG.
04 pç  Cruzeta de concreto.
34 pç Arruela quadrada.
09 pç Parafuso máquina 16/450.
15 pç Parafuso máquina 16/300.
03 pç Para raio tipo válvula 21 KV.
03 pç Chave fusível 100 A.
12 pç Haste de terra cooperweld 16 x 2,4 m.
01 pç caixa tipo MDR padrão CELESC.
01 pç Caixa para instalação dos T C.
01 pç Disjuntor trifásico 150 A.
04 pç Tubo PVC 3”

01 pç Curva PVC 3”

05 pç Luva PVC 3”

01 Kit amarração.
15 m Cabo de cobre nu #35,0 mm².
21 m Cabo de cobre nu #50,0 mm².
15 m Cabo XLPE #70,0 mm² (azul).
15 m Cabo XLPE #70,0 mm² (preto).

15 m Cabo XLPE #70,0 mm² (branco).
15 m Cabo XLPE #70,0 mm² (vermelho).
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