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ESTADO DE SANTA CATARINA
PREFEITURA DE ÁGUA DOCE


CONTRATO DE PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS ARTÍSTICOS Nº. 33/2022 DE 02/06/2022


Que entre si fazem de um lado a Prefeitura Municipal de Água Doce – SC, pessoa jurídica de direito público interno, CNPJ sob nº. 82.939.398/0001-90, com endereço na Praça João Macagnan n.º 322, em Água Doce – SC, neste ato devidamente representado pela Prefeita Municipal, Senhora NELCI FÁTIMA TRENTO BORTOLINI, brasileira, casada, portador do CPF nº. 517.949.269-68 doravante denominado CONTRATANTE e de outro JOSENILDO D. PEREIRA – PRODUÇÕES - EJ PRODUÇÕES E EVENTOS, com sede à Rua Pelourinho, n. 77, Bairro Jardim Jacarandá, Campo Grande - MS, CEP 79034-300, inscrito no CNPJ sob nº. 14.241.577/0001-08, aqui representada por JOSENILDO DINIZ PEREIRA, portador do CPF 003.128.921-52 de agora em diante denominado CONTRATADO, que na melhor forma do direito celebram o presente Contrato, da seguinte forma:

I – DO OBJETO

Prestação de serviço artísticos com o Show artístico LOUBET, EJ Produções e Eventos, no dia 23 de julho de 2022 em comemoração ao aniversário de 64 anos do Município de Água Doce.
II – DO REGIME DE EXECUÇÃO

A execução do presente objeto conforme cláusula primeira se dará no dia 23/07/2022 no Parque de Exposições de Nova Vicenza, interior de Água Doce.

III – DO PREÇO E CONDIÇÃO DE PAGAMENTO

O Município pagará pela execução dos serviços o valor total de R$ 80.000,00 (oitenta mil reais) com depósito em conta em até 48 horas após o evento. 

IV – DOS PRAZOS

A entrega do serviço será no dia 23/07/2022, e este contrato finda-se em 31/07/2022.

V – DA DOTAÇÃO

As despesas decorrentes com a execução do presente Contrato serão por conta da seguinte dotação orçamentária:

05.003 – SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, CULTURA E ESPORTE / DEPTO. DE CULTURA

2.054 – PROMOÇÃO DE EVENTOS

95 – 3.3.90.00.00.00.00.00 – Aplicações Diretas

VI – DA RESCISÃO


O presente Contrato poderá rescindido a qualquer tempo, na forma preconizada no art. 58, inciso II, art. 77 e 78, 79 e 80 da Lei Federal n.º 8666/93 de 21/06/93 com suas alterações posteriores.

VII – DAS OBRIGAÇÕES DO MUNICÍPIO


O Município por seus responsáveis fornecerá informações úteis, boas e necessárias à execução do objeto deste Contrato, disponibilizará palco adequado para a montagem do equipamento, bem como efetuará o respectivo pagamento nas datas e condições aqui estabelecidas.

É de responsabilidade da CONTRATANTE, inclusive financeira, providenciar em tempo hábil, direitos autorais, alvarás, juizados de menores, licenças, taxas, ECAD, produção local e promoção do show que se fizerem necessárias à realização dos serviços acima detalhados.


A CONTRATANTE se responsabilizará pela segurança material e pessoal do(s) artista(s) e equipe contratados e para isso colocará no local do evento homens habilitados, desarmados e em trajes civis porém, devidamente identificados.  O espetáculo poderá ser interrompido a qualquer momento, se ficar constatado o comportamento inadequado do público presente em relação aos artistas, ficando claro que, neste caso, a CONTRATADA não terá qualquer responsabilidade ou multa, considerando assim o espetáculo ora contratado, realizado.
VIII – DAS OBRIGAÇÕES DO CONTRATADO


A Contratado assumirá responsabilidade pela boa execução dos serviços que efetuará, pelo fornecimento de equipamentos e mão-de-obra, assim como pelo cumprimento dos elementos técnicos recebidos, bem como quaisquer danos decorrentes da realização destes serviços, causados à municipalidade ou à terceiro.


O Contratado se obriga a cumprir todas as exigências das leis e normas de segurança e higiene do trabalho, fornecendo os adequados equipamentos de proteção individual.


São de inteira responsabilidade do Contratado as obrigações trabalhistas decorrentes da execução do presente Contrato, ficando a Contratante isenta de qualquer vínculo empregatício com o mesmo, inclusas as sociais, bem como todas as obrigações tributárias e acessórias decorrentes do cumprimento do contrato. É responsável também em arcar com eventuais prejuízos, indenizações e demais responsabilidades causadas à Contratante e/ou a terceiros, provocados por ineficiência, imperícia, negligência ou irregularidades cometidas na execução do contrato.


É de responsabilidade da contratada as despesas de estadia, alimentação da equipe de trabalho e banda. 

IX – DOS DIREITOS DO MUNICÍPIO


Nos termos da legislação, o Município pode exigir, a qualquer tempo, a sub-rogação do contrato no todo ou em parte a si próprio ou a quem determinar caso a execução não seja feita, indenizando o Contratado pela prestação do serviço até então efetuado.

X – PENALIDADES


O descumprimento de cláusula(s) deste Contrato por parte do Contratado aplicar-se-ão, isolada ou conjuntamente as seguintes penas:

1. Advertência

2. Multa de 70% sobre o valor do contrato

3. Suspensão do direito de licitar junto ao Município por até 02 (dois) anos;

4. Declaração de idoneidade para licitar ou contratar com a Administração Pública enquanto perdurarem os motivos determinantes da punição ou até que seja promovida a reabilitação perante a própria autoridade que aplicou a punição, que seja concedida sempre que o Contratado ressarcir a Administração pelos prejuízos resultantes.

5. A declaração de inidoneidade poderá abranger além da empresa, sua diretoria e responsável técnicos;

6. Rescisão contratual sem que decorra do ato direito de qualquer natureza ao Contratado.

Consideramos o cumprimento artístico a apresentação única e exclusiva do baile, sendo que a CONTRATANTE não poderá cancelar ou solicitar desconto financeiro pela ausência de um ou mais componentes da banda por se tratar de contratação de uma banda e não de artistas individuais, também não poderá assumir quaisquer outros compromissos fora os aqui assumidos. Não poderá transmitir o espetáculo por Rádio ou Televisão sem prévio acordo entre as partes. Não poderá usar fotos ou filmes da BANDA para campanhas ou qualquer tipo de publicidade, salvo e exclusivamente, para divulgação do espetáculo ora contratado. Da mesma forma não poderá assumir compromissos com jantares, passeios ou visitas particulares. 

PARAGRAFO ÚNICO: A contratação do grupo, com relação ao evento contratado pelo presente contrato, não poderá ter nenhum vínculo político ou partidário, seja em campanha eleitoral ou não, ficando a CONTRATADA desobrigada ao cumprimento do presente, caso em que dar-se-á a rescisão deste contrato com a não devolução do valor pago até a data do evento, como forma de multa por má fé por parte do CONTRATANTE. 

Até 15 (Quinze) dias da realização deste Contrato, a parte que der motivo para o cancelamento, pagará 50% (cinqüenta por cento) do que neste ato se estipula. A partir daí, será de 100% (cem por cento), salvo em caso de calamidade pública, luto oficial decretado por autoridade competente, atraso ou cancelamento de vôo, queda de barreira que impeça o acesso ao local do show, doença do artista devidamente comprovada por médico ou outro fenômeno catastrófico de qualquer natureza. Nesses casos que independem da competência das partes, será marcada uma nova data para o referido espetáculo, respeitando a agenda disponível da banda, sem alteração nos valores de cachê. 

XII – DA VINCULAÇÃO AO EDITAL

Este Contrato vincula-se ao Processo Licitatório 49/2022, Inexigibilidade nº 4/2022, para todos os efeitos legais e jurídicos, aqueles consignados na Lei n. 8.666, de 21 de junho de 1993, atualizada, com as alterações posteriores, especialmente nas dúvidas, contradições e omissões

XIII – DOS RECURSOS ADMINISTRATIVOS


Da penalidade aplicada caberá recurso, no prazo de 05 (cinco) dias úteis da notificação, à autoridade superior àquela que aplicou a sanção, ficando sobrestada a mesma até o julgamento do pleito.


E por assim estarem certos e ajustados fazem o presente Contrato, assinado de forma digital, na presença das testemunhas abaixo qualificadas.





Água Doce – SC, 02 de junho de 2022

NELCI FÁTIMA TRENTO BORTOLINI



JOSENILDO DINIZ PEREIRA
                                  Prefeita Municipal    

                                    Josenildo D. Pereira – Produções - EJ Produções e Eventos
Contratante




 
Contratada

TESTEMUNHAS :

CRISTIANO SAVARIS DA SILVA



EVARISTA BERNADETE TRENTO

CPF: 005.614.419-95





CPF: 028.865.979-10
Visto e Aprovado pela Assessoria Jurídica

RENATO RODRIGO DUTRA

OAB/SC 41.169

Documento original eletrônico assinado digitalmente nos termos do Artigo 10 da Medida Provisória 2.200-2/2001 e Lei Federal nº 14.063/2020
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