PROCESSO LICITATÓRIO N. 18/2023
INEXIGIBILIDADE Nº 4/2023
OBJETO


Contratação de empresa especializada com profissional habilitado para conduzir a Palestra Show “PERMITA-SE: MENOS PERFEITA, MAIS HUMANA, MAIS FELIZ” em comemoração ao Dia da Mulher, a ser realizado no dia 9 de março de 2023, as 19h30min, no Salão Paroquial da Igreja Matriz de Água Doce – SC. 
JUSTIFICATIVA


O Dia Internacional da Mulher é uma data comemorativa que foi oficializada pela Organização das Nações Unidas na década de 1970. Essa data simboliza a luta histórica das mulheres para terem suas condições equiparadas às dos homens. Inicialmente, essa data remetia à reivindicação por igualdade salarial, mas, atualmente, simboliza a luta das mulheres não apenas contra a desigualdade salarial, mas também contra o machismo e a violência.

O dia 8 de março é um dia para reflexão a respeito de toda a desigualdade e a violência que as mulheres sofrem no Brasil e no mundo. É um momento para combater o silenciamento que existe e que normaliza a desigualdade e as violências sofridas pelas mulheres, além de ser um momento para repensar atitudes e tentar construir uma sociedade sem desigualdade e preconceito de gênero."

Visando proporcionar às mulheres de Água Doce, um momento acolhedor, de respeito, amor e reflexão, contamos com a palestra show: “PERMITA-SE: MENOS PERFEITA, MAIS HUMANA, MAIS FELIZ” abordando temas motivacionais, de humor, descontração e emoção para as protagonistas dessa data. 

O principal objetivo desta palestra é melhorar a autoestima das mulheres, fugindo do modelo tradicional de palestras, trazendo ao público uma experiência marcante e inesquecível, inspirando, qualificando e transformando vidas, motivando a excelência pessoal de cada um que irá participar deste momento. 

Uma palestra show que une informações, reflexões e uma visão atual sobre o papel das mulheres na comunidade.
FUNDAMENTAÇÃO LEGAL


A Inexigibilidade de Licitação n. º 4/2021 tem sua fundamentação legal no inciso “II” do artigo 25, da Lei 8.666/93 consolidada, c/c art. 13, VI da referida Lei, que preceitua o seguinte:

Art. 25.  É inexigível a licitação quando houver inviabilidade de competição, em especial:

II - para a contratação de serviços técnicos enumerados no art. 13 desta Lei, de natureza singular, com profissionais ou empresas de notória especialização, vedada a inexigibilidade para serviços de publicidade e divulgação;
Art. 13.  Para os fins desta Lei, consideram-se serviços técnicos profissionais especializados os trabalhos relativos a:

VI - treinamento e aperfeiçoamento de pessoal;


Conforme parecer emitido pela Assessoria Jurídica, a contratação é perfeitamente possível através de Inexigibilidade de Licitação.
NOTÓRIA ESPECIALIZAÇÃO DO CONTRATADO

É de fácil e intuitiva constatação que tal objeto –palestras, show motivacional – depende de instituição ou entidade capaz de agregar, em seu corpo técnico, profissional com alta e notória especialização, além de garantir que os referidos palestrantes realizem diretamente os serviços objeto do contrato (cf. § 3º, art. 13 da Lei nº 8.666/1993). 

A instituição ou empresa a ser contratada deve apresentar corpo técnico com expertise, assim demonstrando ampla capacidade de execução do objeto proposto. 

Sobre a possibilidade de contratação de serviço técnico especializado sem licitação, com a participação de notório especialista, o Supremo Tribunal Federal já teve a oportunidade de se manifestar, conforme transcrevemos: 

"Serviços técnicos profissionais especializados" são serviços que a Administração deve contratar sem licitação, escolhendo o contratado de acordo, em última instância, com o grau de confiança que ela própria, Administração, deposite na especialização desse contratado. Nesses casos, o requisito da confiança da Administração em quem deseje contratar é subjetivo. Daí que a realização de procedimento licitatório para a contratação de tais serviços - procedimento regido, entre outros, pelo princípio do julgamento objetivo - é incompatível com a atribuição de exercício de subjetividade que o direito positivo confere à Administração para a escolha do "trabalho essencial e indiscutivelmente mais adequado à plena satisfação do objeto do contrato" (cf. o § 1º do art. 25 da Lei 8.666/93). O que a norma extraída do texto legal exige é a notória especialização, associada ao elemento subjetivo confiança. Há, no caso concreto, requisitos suficientes para o seu enquadramento em situação na qual não incide o dever de licitar, ou seja, de inexigibilidade de licitação: os profissionais contratados possuem notória especialização, comprovada nos autos, além de desfrutarem da confiança da Administração. Ação Penal que se julga improcedente. (AP 348, Relator(a): Min. EROS GRAU, Tribunal Pleno, julgado em 15/12/2006, DJe-072 DIVULG 02-08-2007 PUBLIC 03- 08-2007 DJ 03-08-2007 PP-00030 EMENT VOL-02283-01 PP-00058 LEXSTF v. 29, n. 344, 2007, p. 305-322)  

Neste sentido, Marçal Justen Filho leciona: 

“A especialização consiste na titularidade objetiva de requisitos que distinguem o sujeito, atribuindo-lhe maior habilitação do que a normalmente existente no âmbito dos profissionais que exercem a atividade. Isso se traduz na existência de elementos objetivos ou formais, tais como a conclusão de curso e a titulação no âmbito de pós-graduação, a participação em organismos voltados a atividade especializada, o desenvolvimento frutífero e exitoso de serviços semelhantes em outras oportunidades, a autoria de obras técnicas, o exercício do magistério superior, a premiação em concursos...” (in Comentários à Lei de Licitações e Contratos Administrativos, 2005, Editora Dialética, p. 275). 

Observando-se o posicionamento do STF sobre a possibilidade de contratação por inexigibilidade, percebe-se que a notória especialização é um elemento subjetivo que define o critério da confiança em relação ao profissional especializado. 

Noutro giro, extrai-se da própria norma contida no § 1º do artigo 25 da Lei nº 8.666/1993 uma indicação do que pode ser considerado pela Administração para direcionar esse elemento subjetivo da confiança. Vejamos: 

§ 1º Considera-se de notória especialização o profissional ou empresa cujo conceito no campo de sua especialidade, decorrente de desempenho anterior, estudos, experiências, publicações, organização, aparelhamento, equipe técnica, ou de outros requisitos relacionados com suas atividades, permita inferir que o seu trabalho é essencial e indiscutivelmente o mais adequado à plena satisfação do objeto do contrato. 

Quanto ao Palestrante o Sr. Sandro Libardoni, é palestrante internacional, administrador de empresas, analista comportamental, coach e mágico. 

Assistido ao vivo por mais de 500 mil pessoas no Brasil e mais de 10 mil pessoas no exterior, Sandro Libardoni é considerado um dos melhores palestrantes motivacionais da atualidade. Destaca-se por apresentar palestras humanizadas e autênticas que promovem verdadeiras mudanças de comportamento. 

Suas palestras fogem do modelo tradicional, trazendo ao público uma experiência marcante e inesquecível, inspirando, qualificando, transformando vidas e impulsionando negócios. São palestras que geram resultados, pois motivam para a excelência pessoal e profissional. 

Ainda o currículo do palestrante conta com formação bacharel em Administração de empresas com ênfase em gestão de pessoas pela Anhanguera Uniderp de Mato Grosso do Sul; Professional e Self Coach – Coach Profissional; Analista comportamental; especialista em motivação humana; consultor de empresas nas áreas de atendimento, vendas e relacionamento interpessoal. 

Sua metodologia criativa, eficiente e original, leva o público a momentos mágicos de desenvolvimento pessoal e profissional. 

Diante do exposto, justifica-se a contratação da empresa Sandro Rodrigo Libardoni – Palestrante Sandro Libardoni, por possuir profissional com capacidade de conduzir a palestra Show “PERMITA-SE: MENOS PERFEITA, MAIS HUMANA, MAIS FELIZ” CNPJ 18.587.210/0001-93, por preencher os requisitos exigidos pela Lei, quais sejam: serviço técnico especializado previsto no artigo 13 da Lei nº 8.666/1993, de natureza singular e executado por profissional de notória especialização. 

Assim, a situação narrada coaduna perfeitamente com o dispositivo legal (Art. 25, II, combinado com o inciso VI do Art. 13, da Lei nº. 8.666/93), autorizando a contratação pretendida por INEXIGIBILIDADE de licitação.
DA HABILIT​AÇÃO JURÍDICA E DA REGULARIDADE FISCAL

Nos procedimentos administrativos para contratação, a Administração tem o dever de verificar os requisitos de habilitação estabelecidos no art. 27 da Lei 8.666/93.

 


A propósito, há recomendação do Tribunal de Contas da União nesse sentido:

 

“Deve ser observada a exigência legal (art. 29, inciso IV, da Lei nº 8.666, de 1993) e constitucional (art. 195, § 3º, da CF) de que nas licitações públicas, mesmo em casos de dispensa ou inexigibilidade, é obrigatória a comprovação por parte da empresa contratada de:
Certidão Negativa de Débito (INSS - art. 47, inciso I, alínea a, da Lei nº 8.212, de 1991);
Certidão Negativa de Débitos de Tributos e Contribuições Federais (SRF-IN nº 80, de 1997); e
Certificado de Regularidade do FGTS (CEF) (art. 27 da Lei nº 8.036, de 1990). Acórdão 260/2002 Plenário.
 


Resta deixar consignado que a contratada demonstrou sua habilitação jurídica e regularidade fiscal, cumprindo os requisitos e a legalidade da Inexigibilidade de Licitação.

DA DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA

As despesas decorrentes da presente dispensa de licitação, correrão por conta da seguinte Dotação Orçamentária:

05.003 – SECRETARIA DE ADMINISTRAÇÃO E FAZENDA / DEPTO. DE SERVIÇOS GERAIS

2.054 – Manutenção da Secretaria de Administração Fazenda e Deptos.

98 – 3.3.90.00.00.00.00.00 – Aplicações Diretas
DO VALOR, DAS CONDIÇÕES DO PAGAMENTO E INFORMAÇÕES GERAIS
Razão social da empresa é Sandro Rogrigo Libardoni com CNPJ nº 18.587.210/0001-93. O valor da contratação será de R$ 5.000,00 (cinco mil reais), incluindo despesas de deslocamento, hospedagem e alimentação do profissional palestrante e toda sua equipe.

O pagamento será realizado em até 10 dias após a prestação dos serviços, mediante apresentação de nota fiscal dos serviços correspondentes.

A palestra/show será ministrada no dia 09/03/2023, no Salão Paroquial da Igreja Matriz de Água Doce – Santa Catarina.

DA FISCALIZAÇÃO

A fiscalização do contrato será efetuada pela sra. Marinês Toigo Vargas, a qual caberá verificar se no seu desenvolvimento, estão sendo cumpridos todos os dispositivos do referido processo licitatório.
Água Doce, 28 de fevereiro de 2023.
ADICIR ZANATTA
PREFEITO EM EXERCÍCIO

PROCESSO LICITATÓRIO N. 18/2023

INEXIGIBILIDADE Nº 4/2023

RATIFICAÇÃO

Trata-se de Inexigibilidade de Licitação que tem por objeto a contratação de Treinamento in Company, na modalidade presencial, referente a Curso Básico de Contabilidade Pública, destinada aos servidores da Administração Municipal de Água Doce.

Em análise aos documentos e ao parecer jurídico retro que constam do referido processo licitatório, denota-se que todos os requisitos exigidos pelo artigo 25, II, da Lei n° 8.666/93 para que fosse possível a INEXIGIBILIDADE foram atendidos.

Portanto, ratifico a decisão sugerida pela Comissão de Licitações e solicito ao Departamento de Compras, Contratos e Licitações que seja efetuada a devida contratação do fornecedor mencionado.

Esta é a decisão.
Água Doce, 28 de fevereiro de 2023.
ADICIR ZANATTA

PREFEITO EM EXERCÍCIO
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